



Vydává: Sdružení pro Krompach z.s. ve spolupráci s obcí Krompach a místními obyvateli a chalupáři jako občasník  
Srpen 2024 www.spk-krompach.wbs.cz vydáno v Krompachu 1. 8. 2024

## ZPRÁVY Z OBCE

### Na slovo se starostkou

Vážení spoluobčané, chataři a chalupáři, léto je v plném proudu, mnoho práce i akcí za námi, ale spousta práce stále před námi.

Probíhají práce na rekonstrukci vodovodu v centru obce, což sebou občas přináší, a ještě přinese odstávku vody, nebo po obnovení dodávky vody, vodu lehce zakalenou. Po odpuštění vody je zpravidla vše v pořádku. Obec má rozborů vody zajištěné akreditovanou laboratoří, která rozborů vody provádí v pravidelných intervalech a vzorky odebírá na různých místech. Výsledky jsou důkladně kontrolovány nejen laboratoří. Odstávky vody realizujeme co nejméně a snažíme se je plánovat na dny, kdy jsou obyvatelé a rekreanti co nejméně dotčeni. Děkujeme za trpělivost a pochopení. Ze stavebních projektů se povedlo dokončit zpevněnou plochu za obecním úřadem, která byla v havarijním stavu a způsobovala potíže nejen nájemníkům obecních bytů. Souběžně probíhají práce u kravína, kde se třídí a odváží materiál získaný z výkopů.

K bledulové louce byly nově umístěny informační tabule. Jedna podrobně informuje o bledulové louce v Krompachu, druhá se věnuje živé tůni a jejím obyvatelům. Věříme, že informace zajistí, aby nikdo loučku neničil nebo netrhal či nevyrýpával tento chráněný a ohrožený druh naší květeny, což se občas stávalo. V této souvislosti patří velké

poděkování panu Michalu Biganovskému, který kompletně zajistil a vyrobil dřevěnou konstrukci tabulí.

V červenci se konaly Krompašské slavnosti a letos si je užily především děti. O tom ale dále v samostatném článku. V červenci jsme se potkali také na 4. ročníku soutěže v požárním útoku o pohár starosty obce Krompach. Akce se uskutečnila dne 13. 7. 2024 od 8:30 na louce naproti Farmě Hvozd, všichni si ji užili i přesto, že nakonec kvůli počasí dorazilo jen velmi málo soutěžních týmů. Na obecním úřadě brzy skončí výstava s názvem Pavlínino veselé malování, aneb malování s láskou, tedy zvu všechny k posledním návštěvám. Obraz, který vás osloví, si můžete navíc i zakoupit.

MUNIPOLIS stále není naplněn všemi kontakty, ještě jednou ho tedy musím připomenout. Díky této aplikaci vás můžeme efektivně informovat přímo do vašeho telefonu. Stačí si stáhnout aplikaci (podrobnosti na úvodní stránce webu obce), nebo vyplnit formulář na poště nebo u nás na úřadě. Služba je pro vás zcela zdarma a sami si zvolíte okruh požadovaných informací i jejich způsob obdržení (aplikace, e-mail, sms...).

Příjemné letní dny

Věra Polanecká, starostka

### Úprava Směrnice o cenách vodného a stočného projednaná a odsouhlasená na veřejné schůzi zastupitelstva 29.7.2024

Obec Krompach Směrnicí o stanovení cen vodného a stočného stanovuje od 1. 8. 2024 ceník výše vodného a stočného na hospodářský rok 2024 a 2025 následovně:

**Vodné 57,11 Kč/m<sup>3</sup> bez DPH**

**Stočné 78,02 Kč/m<sup>3</sup> bez DPH**

### Srdečné pozvání na sousedské česko – německé setkání 16. 8. 2024 v 17 hodin v restauraci “U Knuta” - Kammbaude

Česko-německá setkání sousedů z Hainu, Oybina, Krompachu, a i z Jonsdorfu mají v srpnu dlouhou tradici. Místo konání těchto setkání se střídá. Vždy jednou na české straně a další rok na německé. Vloni v restauraci na Hřebenovce byl pořadatelem Krompach, v letošním roce se

organizace srpnového setkání ujali němečtí kolegové. Podařilo se jim získat z přeshraničního projektu spolupráce peníze na uhrazení velké části nákladů na akci, a i malého občerstvení pro účastníky.

Z toho důvodu očekáváme, že nás v úvodu od 17. hodiny bude u vstupu na akci čekat prezenční listina. Tato formalita je pro evropské projekty nutností, pořadatelé musí evidovat počet účastníků, aby nikdo nemohl říct, že byly finance zneužity nebo jinak „vyletěly komínem“.

Po registraci v úvodu dostanou účastníci stravovací kupon na klobásu a nápoj, to už určitě známe z minulých ročníků. Letos by se měly hned na úvod publiku představit různé spolky, fungující ve zúčastněných obcích, včetně informací, jaké aktivity pro sousedy průběžně pořádají. Tlumočení bude zajištěno.

Poté už by měla začít volná zábava beze všech dalších formalit. Tedy klobásy, pívko s hudebním doprovodem,

kteří tradičně zajistí české hudební uskupení Pavlína a Čenda.

Zajímavou novinkou letošního ročníku slavností je svozový autobus pro všechny účastníky akce. Ten nabere cestou nejen německé sousedy, ale v 16.45 hodin bude odjíždět na setkání také z parkoviště nad dětským domovem v Kropachu. Jeho zpáteční cesta z Hainu je naplánována s odjezdem ve 23 hodin.

Udělejte si čas a přijďte se „setkat“.

Za kulturní komisi  
Blanka Horáčková

## OHLEDNUTÍ ZA ČERVENCOVÝMI AKCEMI V KROPACHU

### Kropašské slavnosti 2024

Jak jsem, již zmínila v úvodu, Kropašské slavnosti jsou za námi a můžeme si je připomenout prostřednictvím krásných fotografií. Já se k nim vyjádřím krátkým shrnutím, nejen z pohledu starostky, ale také z pohledu mámy malého dítěte.

Ještě jednou si tímto dovolím poděkovat pořadatelům, protože letošní slavnosti mohu shrnout slovem „bohaté“. Za každým stánkem, vystoupením, nápadem pro děti jsou hodiny a hodiny času, který byl věnován z jejich fondu pro nás a naše pobavení. Velký dík patří letos také našim maminkám, které připravily pro děti velmi povedou pohádkovou stezku a zájem byl mnohem větší, než kdokoliv čekal. Občas se tedy muselo trochu improvizovat a dopřipravit třeba odměny pro úspěšné luštitelé nebo přidat kouzelné hůlky, které si děti samy zdobily. Kromě pohádkové stezky děti zahájily den krásnou pohádkou a zasedací místnost obecního úřadu byla úplně plná. U mnoha prodejních stánků si mohly za symbolický poplatek namalovat figurku ze sádry, vyrobit zrcátko nebo odznak podle svého, nebo ozdobit perníček. Pak se vyřádily na

publifukové diskotéce a zase si chvíli odpočaly, když si zkoušely techniku malování na plátno. Pak také postupně vytvořily společný obraz, který je nyní u nás na úradě.

Zavítalo k nám mnoho významných hostů, například představitelů sousedních německých obcí. Po zahájení a slavnostním uvítání a projevech přišel na řadu tradiční císařský průvod a vystoupení talentovaného sboru. Hudba nás provázela celý den a věřím, že to své si na letošních slavnostech našel každý.

Pokud mohu shrnout za sebe, pro mne byly letošní slavnosti moc povedené. Setkala jsem se se spoustou z vás, poznala jsem nové tváře, přivítala na Kropachu významné hosty a užila si krásný den s rodinou.

Na závěr nesmím zapomenout ani na dny před slavnostmi, kdy se konalo divadelní představení kropašského spolku „DAS“ s novou hrou „A karty přece nelžou“. Zájem o představení byl veliký a hra stála opravdu za to, což dokazuje závěrečný aplaus diváků.

Věra Polanecká



Foto: archiv

<https://photos.app.goo.gl/ePqEKK6nybG7BrEr9>

Na předcházejícím odkazu jsou fotky z Kropašských slavností 2024. Album je sdílené a budeme vděční, pokud do něho přidáte Vaše fotky ze slavností ve prospěch dalších zvědavých návštěvníků alba. Věřte, není to problém fotky přidat, stačí jen v albu kliknout na ikonku vpravo nahoře Přidat fotky. Díky za další fotky, ovšem za ty, které jsou opravdu z našich slavností.

*Autorské album Raimunda Linkeho pouze k nahlédnutí (nedoplňovat):*

<https://onedrive.live.com/?authkey=%21AIAypZDQgPyWt78&id=FEECE048E8686D49%2120743&cid=FEECE048E8686D49>

redakce



## První polovina července byla v Krompachu nabitá kulturně společenskými událostmi.

Dvou z nich jsem se osobně zúčastnila a ráda se podělím o zážitky, které jsou věru nezapomenutelné, říká Eva Suková:

### Divadelní premiéra

4. července, v předvečer Krompašských slavností, se tradičně se svou novou inscenací představil amatérský divadelní spolek ŽAS. Ve dvou představeních viděli diváci hru „A karty přece nelžou“. Komedií o zapeklých partnerských vztazích napsala a režisovala principálka souboru Stanislava Jachnická.

Jakkoli se ještě týden před premiérou zdálo, že „to prostě nikdy nedáme dohromady!!!“, přítomnost diváků a herecká ctižádost působila na všechny zúčastněné jako živá voda.

Všichni byli skvělí a inscenace se opravdu povedla. Někteří dokonce přinesli „na oltář Thálie“ řadu obětí. Kromě zahradního nábytku, který se proměňoval tu v parkovou lavičku, tu v sedačku obývacího pokoje, se zatřásla řada šatníků, odkud mizely nejvýraznější kousky, aby se z nich staly kostýmy, případně opony, ubrusy a jiné důležité součásti scény. Naprosto bezprecedentní divadelní zaujetí projevil představitel Čarlího Karel Spal, který svou bujnou kšticí protkanou interesantními šedinami pomocí trvanlivé barvy proměnil v havraní lesklou kuželku, a tak se z něj stal úlisný hochštaplerský gigolo, jemuž neodolá žádná zrudlá panička. Ještě větší oběť ovšem přinesl následující den, kdy veškerá vlasová pokrývka vzala podle plánu za své.

Je třeba zdůraznit, že opravdu skvělí byli všichni, jako vždy zcela profesionální výkony podaly subrety souboru Iva Jirmásková a Denisa Friede, podobně jako tradiční milovníci, již zmíněný Karel Spal a Josef Egert, za nimiž nezaostávali ani milovníci netradiční v podání Tomáše Dokoupila a Ondřeje Audese, jejichž manželské ideály, původně vesměs vedeny dobrými úmysly, vzaly různými způsoby za své.

Jindřiška Kalitová, kterou všichni známe jako seriózní IT odbornici, se na jevišti proměnila v dominantní plavovlasou požitkářku, která si díky „ukrutnému“ bohatství podmaňuje muže ve svém okolí. Věříme, že se tak neděje v jejím civilním životě a že postava zženštilého hostinského, kterou ztvárnil její manžel Rudolf Kalita, byla jen Rudovou brilantní studií a těžkým protiúkolem!

Zcela zvláštní pozornost si zaslouží dvě Kartárky, které se budou v dalších reprízách alternovat. V prvním představení to byla Jarka Davidová, která zkušeně předvedla životem otrlou obchodnici s lidskou důvěřivostí, kterou jen tak něco nepřekvapí, a na premiéře pak zaujala Tereza Audesová, jejíž samozvaná věstkyně se naplno stylizovala do zažité představy o pouťové kartárce s poněkud snědými rysy a nekrompašským přízvukem.

Díky citlivé, kreativní, a také obětavé režii Stanislavy Jachnické se znovu odehrál malý divadelní zázrak, a o to jistě všem šlo. Hercům i divákům!

Poděkování patří všem, kteří se na představení podíleli a díky nimž se odehrálo. Děkujeme mistrovi zvuku a světel Miloši Jirmáskovi, trpělivým rodinným příslušníkům a v neposlední řadě vedení restaurace Hřebenovka, které v napínavé chvíli poskytlo ŽASu azyl. Tak snad za rok zase na viděnou!

P.S. Jestli někdo čekal zmínku o zmatené paní, která nosila cedule a motala se po jevišti, zatímco za ní probíhala horečná přestavba, tak se šeredně mýlil!



Foto: Jan Horáček

Cuba Cup 13. 7. 2024

Druhý ročník fotbalového turnaje na Juliovcce se podle vzoru „co je dobré, není třeba měnit“, odehrával podle podobného scénáře jako loni.

Iniciátor a duše celého projektu Jakub Linger se svými přáteli (a zejména bratrem Janem Lingerem) připravili terén tak dobře, že sobota 13. 7. se na Juliovcce opravdu povedla.

V deset hodin proběhl výkop turnaje, kterého se zúčastnily kromě dvou krompašských týmů (Krompach a Juliovka) také týmy přespolní. Jeden dokonce v dresech Slavia Praha...

O hodinu později se rozhořely ohně pod gulášovými kotli. Sedm týmů svedlo naprosto vyrovnaný boj, od krájení a smažení cibule, přes dušení masa až po dochucovací magii, jejíž kouzlo si každý zpočátku pečlivě střežil, aby po skončení soutěže mohla nastat vědecká debata na téma, jak uvařit správný guláš aneb: „paní, co tam dáváte?“

Po celý den se o všechny zúčastněné staral sehraný tým občerstvovačů, takže pivo mělo říz a klobásky šmak. Rovněž domácí moučníky mařenických a krompašských dam byly znamenité!



Loňští vítězové nakonec svá prvenství neobhájili, ale jistě to příště zkusí napravit!

Ve fotbalovém finále zaslouženě zvítězil nadějný tým juniorů s úderným názvem Mladé pušky. Jeho rány byly opravdu přesné a na každý zápas měli střelci slušně nabito. Gulášový soubor byl dlouho velmi vyrovnaný. Odborní porotci (ti, kteří měli zelenou pásku na ruku, tedy prakticky všichni) dlouho zkušeně hodnotili jednotlivé soutěžní vzorky a pronášeli erudovaná hodnocení typu: „Ta šestka má takovou zajímavou kořeněnou chuť“ až po: „tak teď fakt nevím!“ a zcela všeobjímající: „Všechny jsou dobrý a teď, babo, rad!“

Nakonec v tajném hlasování zvítězil tým číslo 3 v oranžovém, který soutěžil pod názvem Krompach, jakkoli v něm byli i mařeníčtí a od loňského vítěze Lukáše Hocha převzal putovní trofej – obří vařečku.

Po předání pohárů a jiných relikvií se dění pomalu přesunulo do „žlutého baráku“, kde podobně jako loni po setmění následovala diskotéka.

Přestože letos byla účast nepatrně decentnější, atmosféra byla skvělá a kdo vydržel, zažil i pověstný tanec se zahradním náčiním, který by jeho interpret mohl vyučovat na taneční konzervatoři.

Zároveň bylo skvělé, že na Cuba cup odpoledne zavítali i zástupci Sdružení dobrovolných hasičů z Krompachu, kteří měli svůj den a předváděli umění boje s ohněm a jinými živly v horní části obce.

A na závěr mi dovoluňte jedno osobní poděkování Kubovi, který letošní turnaj opatřil podtitulem „for Milda“...

Kubo dík, Milda tam i tentokrát byl s námi!

Tak ať to všem kope a vaří i příští rok!

Text a foto: E. Suková a archiv

## **Světelná fontána k 155 letům SDH Krompach a hasičská soutěž 13. 7. o pohár starosty obce – příspěvek SDH**

### **Světelná fontána**

Počasí nepřeje, ale my se přesto nevzdáme....

Chtěli bychom poděkovat všem, kteří vydrželi i přes nepřízeň počasí a sledovali hasičskou fontánu na Krompachu. Ta proběhla jako zakončení letošních Krompašských slavností v sobotu 6. 7. po setmění na rybníku u hasičské zbrojnice při příležitosti 155 let od založení hasičů na Krompachu. Spolu s naším sborem se na ní podíleli hasiči z Jablonného v Podještědí, Brniště, Sloup

### **Hasičská soutěž**

Následující sobotu se konala soutěž v požárním útoku O putovní pohár starosty obce Krompach. A opět nám počasí zkusilo vše pokazit. Už týden před soutěží bylo deštivo a zemědělci nemohli uklidit seno z louky, kde se soutěž měla konat, takže na poslední chvíli jsme přesunuli místo konání na louku naproti Farmě Hvozd. Pak přišlo sobotní ráno a opět déšť. Nevzdali jsme se a těsně před zahájením soutěže se mraky rozpustily a my si užili úžasnou sobotu a netradiční soutěž. Bohužel přijeli pouze soutěžní týmy

v Čechách, Stráže pod Ralskem, Oybinu a technické zařízení poskytli [hasicskefontany.cz](http://hasicskefontany.cz). Zároveň se poprvé povedlo použít dvě novinky, a to nové středové proudy (trysky) a hudbu včetně zpěvu.

Jiří Balšánek

z Horní Libchavy, a tak jsme do závodění zapojili naše starce – členy starého soutěžního družstva, tzv. krosak. Dále se vytvořila smíšená družstva z Horní Libchavy, Kunratic, Krompachu, rozhodčích a odvážných diváků. Díky tomu jsme si naši soutěž plnou legrace dokázali všichni užít. Putovní pohár předala starostka obce vítěznému týmu mužů z Horní Libchavy.

Jiří Balšánek





Foto redakce

## Předpokládané akce v Kropachu do konce roku 2024

Termín	Čas	Akce	Kdo pořádá	Kde
16. 8.	17 hod.	Česko – německé sousedské setkání	Obce Oybin, Jonsdorf, Kropach	Kammaude
14. nebo 21. 9.		Buřtobraní	SpK, SDH	Prostor u rybníka a hasičárny (záměr)
říjen		Vepřové hody	Farma Hvozd	Farma Hvozd
28. 10.		Setkání k výročí vzniku ČR	Obec Kropach	V parku TGM
listopad		Svatomartinská husa	Farma Hvozd	Farma Hvozd
30. 11.		Adventní sousedské setkání	Obec Kropach, SpK	Obec Kropach, kostel
5. 12.		Mikuláš	Obec Kropach	Kropach
13. 12.	18 hod.	Andělská slavnost	DD	DD
14. 12.	10 – 20 hod.			
prosinec		Vánoce pod Hvozdem – živý betlém	Farma Hvozd	Farma Hvozd

## KAM ZA KULTUROU V OKOLÍ

**DVOŘÁKŮV festival**  
NOVÝ BOR

11. 8. 2024  
18.00 h

**ČESKÉ FILHARMONICKÉ KVARTETO**  
LEOŠ ČEPICKÝ – housle  
VIKTOR MAZAČEK – housle  
JIRÍ POSLEDNÍ – viola  
JAKUB DVOŘÁK – violoncello

**VAŠE LÉTO S HUDBOU**

**HONZA POPLETA**  
zábavné odpoledne pro děti s Honzou Popletou

**11. 8. 2024**  
od 16 hodin

MIMOŇSKÉ LÉTO 2024

areál bývalého letního kina v Mimoně  
Sídliště pod Ralskem  
ulice: Ve Stráni

vstup zdarma

**LEMBERKEM**  
krok za krokem  
Komentované procházky

v sobotu 24. 8. 2024 ve 13<sup>h</sup>

Vstupné 80 Kč  
Sýpka Lemberk, Lvová čp. 67,  
471 25, Jablonné v Podještědí

Bude trvat přibližně 1,5 hodiny.  
Malý okruh začne v sýpce Lemberk.

Upozorňujeme, že komentované procházky výstavy Lemberkem  
krok za krokem NEZAHŔNŮJÍ vstup do Sýpky Lemberk.

## Tradiční historický mnišský průvod na vrchu Oybin

Tradiční procesí mnichů se sborovým zpěvem na horském hřbitově v ruinách klášterního kostela s osvětlením pochodněmi:

3. 8. od 21 hodin,  
17. 8., 31. 8. od 20 hodin  
14. 9., 28. 9. od 19:30 hodin

## RŮZNÉ

### Embéčka slaví šedesátku a mladoboleslavské Škoda Muzeum jim dopřalo výstavu

Před 60 lety začala výroba moderního rodinného automobilu Škoda 1000 MB s motorem v zádi celokovové karoserie, toto výročí si nyní Škoda Auto připomíná speciální výstavou.

Až do 5. ledna 2025 můžete ve Škoda Muzeu v Mladé Boleslavi sledovat příběh této legendy – od výběru koncepce přes prototypy, přípravu výrobní technologie až

po zahájení sériové výroby a následovníky s motorem vzadu.

Návštěvníci mladoboleslavského Škoda Muzea se setkají s výstavou celkem 14 automobilů spojených s šedesátiletou historií vozu 1000 MB, mimo jiné s prototypy 976 a 988 z 50. let, formulemi F3 i sériovými vozy 1000 MB a MBX.

Automobilka si připomíná nejen výročí úspěšného modelu, ale i přechod na samonosnou konstrukci s koncepcí „vše vzadu“. Kromě vystavených vozů na návštěvníky čeká i videoprojekce a rodinný fotokoutek s maketou atraktivní dvoudveřové verze MBX.

V roce 1964 se veřejnosti představil moderní rodinný automobil Škoda 1000 MB. Práce na modelu začaly už v polovině 50. let. Dlouhá řada prototypů s různými variantami pohonu, ve dvou i čtyřdvěřové konfiguraci, a náročný vývoj zahrnující i testování v extrémních klimatických podmínkách vyústily v první sériový vůz Škoda s motorem v zadní části moderní a lehké samonosné karosérie, model 1000 MB. Šlo o první skutečně velkosériový automobil české historie, vyráběný v počtu více než 100 tisíc kusů ročně.

Vůz Škoda 1000 MB patřil v době svého vzniku ke špičce své třídy, a to vysokou úrovní techniky, komfortu i designu.

Jeho nadčasová elegance budí pozornost i dnes, s odstupem šedesáti let.

Úspěch „Emběčka“ by byl poloviční bez moderních výrobních technologií, včetně unikátního českého patentu na tlakové lití hliníku, který se v evropské velkosériové produkci automobilů poprvé uplatnil právě před 60 lety v Mladé Boleslavi.

Škoda 1000 MB vznikala ve zcela nové části mladoboleslavského výrobního závodu, v areálu o rozloze 80 hektarů. Během pěti let bylo vyrobeno přes 443 tisíc populárních „Emběček“, z nichž více než polovina zamířila do desítek zemí světa. Osvědčená technická koncepce, která své přednosti prokázala i na tratích náročných závodů a soutěží, se v modernizované podobě stala základem produkce po následující čtvrtstoletí.

Škoda Muzeum v Mladé Boleslavi je otevřeno každý den od 9:00 do 17:00.

V rámci zvýhodněného kombinovaného vstupného lze jeho návštěvu spojit s prohlídkou rodného domu Ferdinanda Porscheho v Liberci-Vratislavicích.

Jan Hrbek, Škoda Auto - trosečník 184 / 29

### Pro procvičení mozku

		8	2		4	9		
1	4						5	8
8				6				9
		6				7		
4				3				2
3	1						4	7
		5	9		6	8		

	6						1	
		2	3			1	4	
7								2
		8		6			2	
			1		8			
		9		4			5	
5								3
		4	9		6	8		
	7						9	

### ROZVOZ PLYNU

**Termíny rozvozu plynu: 10. 8. 2024**

mob.: 777 174 836

Redakční rada má právo zamítnout příspěvky, které budou v rozporu se statutem periodika.

Vydavatel nenese zodpovědnost za obsah zveřejněné inzerce a případné následné škody.

Stanovisko redakce nemusí nutně odpovídat obsahu zveřejněných příspěvků.

**Vydavatel:** Sdružení pro Krompach z.s., IČO: 28553161

**Sídlo redakce:** Valy 75, 471 57, Krompach

tel: 606716792, 602225099,

e-mail: [spk\\_krompach@volny.cz](mailto:spk_krompach@volny.cz); [kalitovi@volny.cz](mailto:kalitovi@volny.cz)

**Redakce:** Rudolf Kalita

**Redakční rada Krompašských rozhledů:**

Mgr. Věra Polanecká, MBA; Ing. Jindřiška Kalitová;

Mgr. Blanka Horáčková; Bc. Markéta Kudrnová

**DTP:** Rudolf Kalita

**Tisk:** Obec Krompach, 471 57, Krompach 49

**Povoleno:** Evidenční číslo MK: E 18130

**Náklad:**

- 30 - 50 ks tiskem
- internetové stránky Sdružení pro Krompach z.s.
- elektronická verze e-mailem cca 150 x